Анализ ЕГЭ по русскому языку в 11 классе в 2018 г.
             Единый государственный экзамен по русскому языку сдавали 8  учащихся. Все выполненные работы оцениваются положительно. Самый низкий результат - 26 первичных баллов (49 баллов), самый высокий - 53 первичных баллов (89 баллов). Средний балл – 66,12
Анализ выполнения 1части
Самый высший результат -32первичных балла получил Моисеев Андрей 
Самый низкий результат у Голубятникова Владислава (14  баллов).
    Правильно сделаны  на 100%  задания 2,3, 9. Хороший результат выполнения заданий № 1, 4, 5, 7, 12, 13, 19, 22 – без ошибок выполнено 90 %;  задания  8, 10,  11, 15, 18,  23, 24  выполнены от 80% до 86%.  
     Больше всего ошибок допущено учащимися в заданиях  14, 21, 20, с которыми справились 63% учащихся; с заданиями 16, 17  справились 70%.  
      Следует обратить внимание на эти задания при подготовке следующих классов к ЕГЭ. 

Пути решения проблемы
     Проводить больше практических заданий по написанию слов с Н и НН; тренировать в различении слов разных частей речи. 

     На уроках русского языка, факультативных и консультационных занятиях проводить комплексный лингвистический анализ, в первую очередь по определению стилей речи; повторять языковые средства выразительности, на каждом уроке проводить тренировочные упражнения по определению ИВС. Провести терминологический диктант.

      Включать зачетную систему проверки   теоретических знаний учащимися по темам «Пунктуация в простом предложении», « Обособленные члены предложения», « Сложные предложения с разными видами связи». На индивидуальных занятиях проверить умения применять правила пунктуации. 
Анализ выполнения 2 части (сочинения)
      Лучший результат – наивысший - 21 балл  получил  Моисеев Андрей. 
      Наименьший результат 11  -15 первичных баллов у  Голубятникова Владислава и Ануфриева Владислава. 
       Все учащиеся выделяют проблему, но не все комментируют именно эту проблему. Ошибка некоторых в том, что не приводят примеры из текста или чрезмерно цитируют. (1 работа)

    Все верно отражают позицию автора по выбранной проблеме, приводят аргументы для доказательства сформулированной проблемы. Но есть случаи, когда примеры не относятся к заявленной проблеме или не соотносятся с позицией автора (3 работы)

     Проблемы с речевыми ошибками: повтор слов, использование слов не соответствующих стилю (2  работы)

    Надо отметить положительную сторону работ – грамотность на отличном уровне: по К7 и К8 (орфография и пунктуация) результаты очень хорошие: нет меньше 2 баллов. 
Орфографические ошибки: правописание союзов, наречий, окончаний глаголов, существительных. Объем написанных работ соответствует требованиям – не менее 350 слов. 

     Пунктуационные ошибки: знаки  в сложных предложениях, на границе частей бессоюзного предложения, обособление и необособление определений и обстоятельств. 

     Грамматические ошибки: нарушение связи однородных членов предложения.

    Этические нормы не нарушены ни в одной работе. 
    Фактические ошибки в использовании терминологии (смешение жанров), ошибки в названии персонажей, событий  приводимых произведений для аргументации.
Пути решения проблемы
     На факультативных занятиях еще раз проработать критерии сочинения: перечитать, прокомментировать требования каждого критерия. Вернуться к теме «Как прокомментировать проблему».
     Провести практические занятия. Рекомендовать учащимся составить перечень прочитанных произведений с указанием авторов, героев, проблем. 
   Практические занятия по соблюдению норм литературного языка. 
     Провести индивидуальные консультации.
