Историческая справка о Кудеяровской школе
     История Кудеяровской основной школы давно перевалила за сто лет. В документах архивного фонда Нижегородской духовной консистории, в клировых ведомостях за 1864-1916 гг. и в метрических книгах за 1792-1856 гг., имеются записи том, что в Кудеяровском приходе Лукояновского уезда Нижегородской губернии была земская начальная школа, преобразованная из приходского училища, открытого в 1867году. Если брать 1864 год как год основания школы, то ей в 2014 году исполнлось 150 лет. 

В 1904 году в школе училось 45 мальчиков и 6 девочек (более поздних данных по количеству и составу учащихся нет). Законоучителями состояли священники Кудеяровской церкви. Общее собрание 15 января 1938 года постановило передать церковь под школу. Постановлением Президиума Лукояновского райсполкома от 25 апреля 1938 года церковь была закрыта и помещение было передано под школу.
 Хотя ещё в 1903-1904 году в селе Кудеярово Лукояновского района решали построить школу, но в связи с неудачей в русско-японской войне и  с начавшейся революцией 1905 года строительство школы было отложено.  Но и до строительства школы в Кудеярове было два начальных класса. С детьми занималась одна учительница М.А. Григорьева.
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Построили школу только в 1912 году. 
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А в 1913 году в ней уже начали учиться 40 мальчиков.  
Руководителем школы был Лебедев Константин Павлович, учителем - его жена Лебедева Евгения Александровна. Семья жила при школе. Своих детей не имели, весь день оба находились в школе. «Творческие, дисциплинированные, интеллигентные и строгие», - пишут в воспоминаниях о них ученики. Ими был организован школьный театр. Вместе с детьми Лебедевы шили костюмы, ставили спектакли, где играли роли и ученики, и учителя. 
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Евгения Александровна была награждена орденом Ленина.
 Незадолго до войны школа преобразовалась из начальной в семилетнюю школу.  Первым директором неполной средней школы был М. И. Ермаков. В 1941-1944 года школу возглавляла В. Г. Сатина. 
В военное время работники школы сами готовили дрова, на школьной лошади ежегодно вывозили до 250 кубических метров дров. 
Шло время, мест для учащихся в школе не хватало. Пришлось арендовать поповский дом, где были обустроены классы. Школьники работали на полях колхоза, ухаживали за лошадьми, телятами. При школе держали свиней, кроликов - тогда это было обязательным занятием. 
В 1961 году начали строить новую школу. Все работники школы совместно с учениками оказывали посильную помощь в строительстве. Современное здание школы было построено в 1964 году. 
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  С июня 1944 по 1970 год Кудеяровской семилетней школой руководила Мария Григорьевна Детковская.
          За добросовестный труд в годы войны М. Г. Детковская была награждена юбилейной медалью «За доблестный труд (За воинскую доблесть). В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» и медалью «Ветеран труда». 
С 1971 по 1983 год школу возглавляла Елена Павловна Сорвёнкова. Школы была радиофицирована, по радио проводились пятиминутки, зарядки и беседы. В это время был   сделан пристрой, стали строить столовую и мастерскую. 
Действовавшая в то время школьная пионерская дружина носила имя земляка Героя Советского Союза Георгия Георгиевича Деманова. Обновлённый стенд о герое существует до сих пор, он даёт полную информацию о Георгии Георгиевиче и клубе «Поиск», который существует с 1970 года. Первым руководителем клуба была Елена Ивановна Малышева. 
В советское время учителя были в гуще события. С детьми помогали родному колхозу в уборке урожая, выступали с концертами перед тружениками сельского хозяйства, многие вели депутатскую работу в сельском Совете и районном Совете депутатов трудящихся. Учителя были пропагандистами и политинформаторами, выступали с беседами и докладами перед различными трудовыми коллективами. Патриотическая работа среди учащихся и населения велась повсеместно. Как результат - Диплом штаба областного конкурса отрядов юных патриотов «Зарница-95», которым был награждён отряд  Кудеяровской школы за высокий уровень военно-спортивной подготовки за подписью советника Губернатора по делам молодёжи С. В. Наумова. 
Школа постоянно занимала первые места в районных соревнованиях по шахматам и шашкам. В районных туристических слётах, лыжных соревнованиях, смотрах художественной самодеятельности самое активное участие принимали учителя и ученики школы.  Хоровой коллектив школы - постоянный участник районных смотров художественной самодеятельности. За уборку картофеля и сахарной свеклы, сбор металлолома, лучшие экспозиции цветов можно до сих пор разглядывать сохранённые грамоты и благодарности. Пионерская дружина Кудеяровской восьмилетней школы награждалась за активную работу по операции «Поиск-30». Есть грамота, которой в 1978 году Кудеяровская восьмилетняя школа награждались за ленинское отношение к природе.

В настоящее время школа является филиалом МБОУ СШ № 2 г. Лукоянова. Коллектив стремится поддержать те славные традиции, что были заложены поколениями учителей и учащихся школы. 
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   Власова Александра Максимовна всю жизнь проработала в Кудеяровской школе, начиная старшей вожатой и продолжая работу в качестве директора школы. В эти годы в школе активно работали разновозрастные отряды, которые были лучшими в районе. Учащиеся за ударную работу в колхозе на уборке урожая, премировались поездками во многие города Советского Союза.  Дети вели краеведческую и поисковую работу. Власова А.М. награждалась Почётными грамотами, она отличник народного просвещения. С 1991 года и до реорганизации школы в филиал Лукояновской школы №2 руководителем школы была Е.Д.Борисова. Новое время- новое веяние!  Но также директор занимается строительством газовых котельных, газификацией школы. Полностью произошла смена кровли школы, асфальтирование дороги к школе, строительство овощехранилища, реконструкция старой котельной в помещение для столовой – череда постоянных дел, необходимых чтобы школа была. Многие работы выполнялись за счёт внебюджетных средств. Мы первые в районе построили современный туалет. Капитальный ремонт внутри здания школы превратил школу в опрятный вид. Школа постоянно была лучшей по спортивной работе, участвовала во всех районных мероприятиях. Занимала и призовые места в районных олимпиадах: 2000 год по немецкому языку (3 место), 2001 год -1 место по технологии, 2006 год ученик школы призёр районной олимпиады по технологии. В 2006 году учитель физической культуры Хренова Лидия Николаевна МОУ Кудеяровской ООШ стала победителем конкурса лучших учителей Российской Федерации. Она первый победитель Приоритетного национального проекта «Образование» в Лукояновском районе. Учителя школы были и есть лучшие учителя района, конкурс «Учитель года» тому подтверждение. Васюхина С.Н.- участник районного конкурса «Учитель года-2008».  Она же в 2007 году получила благодарность за подготовку лауреата областного конкурса «С любовью к России». В 2013 году учитель биологии филиала МБОУ СОШ №2 г. Лукоянова -Кудеяровской ООШ занимает 1 место в конкурсе «Учитель года -2013». В нашей школе также работали: Детковская М.Г., Сорвёнкова Е.П., Тювиков А.М., Мухина А.С., Дерябина Ю.В., Миронова Н.Н., Миронов И.Ф., Панькин Н.А., Коротина П.Н.,Коротина М.В., Колыганова М.С., Альбова В.А., Петрова М.Т., Дадушина Р.Т.,  Чернова Н.П.,Малышева Е.И.,  Погорелов И.И., Свирин М.В., Муреева Н.П., Прямова Р.И., Рожкова Н.П., Васильева Н.В., Пашаева В.В., Сорвёнкова В.Ф.  Именно, они все, внесли  большой вклад в историю нашей школы.
